

牵手美国麻省理工学院

宁波将建中国首个供应链学院

昨日，宁波与美国麻省理工学院同步向全球发布信息——双方签约共建的中国（宁波）供应链创新学院项目将于今年3月7日启动。这将是中国第一个供应链学院，计划今秋正式运行，2017年开始招收全日制硕士生。目前，向全球招聘教师的工作已经启动。

记者 李臻 通讯员 陆灵刚

据悉，1月27日，宁波与美国麻省理工学院签署战略合作协议，携手共建中国（宁波）供应链创新学院。这是继宁波诺丁汉大学创立以后，世界名校再次牵手宁波。

综合排名世界第一的美国麻省理工学院是全球供应链管理领域的领头羊，牵手麻省理工学院共建中国（宁波）供应链创新学院，受到了宁波市、市政府的高度重视，市委、市政府主要领导多次作出指示批示，要求积极推进项目落地。

供应链管理被列为21世纪最重要的四

大战略资源之一，是企业实现高效率、低成本运营的重要手段，也是世界500强企业保持竞争优势的战略选择。然而在中国，供应链管理人才严重缺乏，目前有100万名左右的缺口。

中国（宁波）供应链创新学院将开设企业高级管理人员的高端培训、硕士和博士项目，授予毕业生麻省理工学院全球供应链与物流卓越网络专业资格证书，先期与宁波大学合作授予宁大硕博。学院将引进麻省理工学院的运行模式，与区域乃至全国的企业建

立产业联盟等协同创新机制，深入开展国际产学研合作。同时，力争吸引全球知名物流服务供应商以及各行业中的全球制造、零售和服务公司落户宁波，建设世界一流的物流集群，积极助推宁波“一圈三中心”建设，打造现代化国际港口城市升级版。

麻省理工学院校长拉斐尔·莱夫对合作项目充满信心，他说：“得益于宁波港的全球影响力和巨大的港口物流规模，中国（宁波）供应链创新学院将很快成为麻省理工学院供应链与物流卓越网络的核心参与者。”

■相关新闻

中国（宁波）供应链创新学院招聘教师

商报讯（记者 李臻 通讯员 陆灵刚）昨日，中国（宁波）供应链创新学院发布招聘教师公告，推出多个岗位，招聘包括高级教授、副教授和助理教授等多个职称级别的教师，支撑学院在交通运输、物流管理、供应链管理领域的研究和教学活动。

据了解，这些教师岗位的职责是为学院成为教育、科研和产业服务方面的杰出代表的目标服务。

所有教师必须能用英语开发、设计和教授世界级的博士和硕士层次的课程。作为研发团队的一员，教师应该创造、传播物流管理、供应

链管理及相关领域的知识，并能与产业、政府合作开展高质量的科研项目，指导学生学术论文，在国际顶尖的刊物和杂志发表论文，参与由麻省理工学院全球供应链与物流卓越网络各中心提供的产业合作和教育项目。

教师应与全球的研究者、教育者和思想领袖（学术和专业领域）保持紧密联系，包括麻省理工学院及其全球供应链与物流卓越网络各中心的研究人员。教师还应与产业加强联系与合作来强化他们的研究和教学。

申请者必须符合以下条件：

1. 拥有供应链管理、交通运输、物流管

理、运营管理、信息系统、工程、经济学、商业或者相关专业博士学位；

2. 在论文发表、合作项目、国际会议以及客座演讲等方面有丰富的国际经历；

3. 能用英语开发和教授硕士和博士层次的课程；

4. 能开发受资助的科研项目，并推动技术转移和创业；

5. 能在国际高端学术期刊发表论文；

6. 能与产业沟通，做主题报告，用英文主持会议。

申请材料受理截止时间为5月31日。

鄞州教育部门出台中小学实施分层作业意见

学生可选择不同难度的作业

成绩好坏同做一张卷，学生的作业由家长代劳，作业机械重复数量多……这是当前中小学家庭作业中的通病。在新学期到来之际，鄞州区教育局出台《进一步加强中小学作业管理实施分层作业意见的通知》，就中小学作业布置总量、布置方式、作业批改等作出明确规定，切实减轻中学生过重的课业负担，促进学生全面发展。

记者 李臻 通讯员 薛丛川

书面作业控制总量，鼓励安排实践探究型作业

《通知》以班级学习中等生为参照，对作业布置的总量提出要求。

1~2年级不布置书面家庭作业。教师可结合教学内容适量布置不超过20分钟与学生学习、生活相联系的听说型、活动型作业。

3~6年级家庭作业控制在每天1小时以内。除语文、数学、英语当天可布置1~2题书面家庭作业外，其他学科原则上不布置书面家庭作业，可布置阅读型、自助餐型、游戏型作业。

初中生的家庭作业控制在每天1.5~2小时内，高中生课外作业一般控制在2.5小时内。各学科可根据本学科教学的特点，结合教学内容、学生的学习需要，安排适量的预习型作业、社会实践型作业、阅读型作业、探究型作业。

双休日、寒暑假，可适量布置预习型、分层型、社会实践型、探究型、游戏型作业等，每天书面作业时间小学生平均不超过1小时，初中生不超过2小时，高中生不超过2.5小时。

书面作业实施分层布置，教师要先做

《通知》还对作业设计与布置方式进行了规定。

教师在布置作业时，要尊重学生的差异性，增强学生对作业的选择性，书面作业应实施分层布置，由学生自主选择相应层级的作业。作业层级主要分一般基础层和拓展提高层两类，基础一般的学生可以选择只做基础层的作业，基础较好的学生可以选择只做拓展提高层的作业，使各层次的学生都有收获。

“每一个学生知识基础不同、认知能力与学习能力存在着差别，我们不能用同一把尺子衡量学生，也不能用同一个标准要求学生。”鄞州区教育局普教科负责人朱元波说，分层作业打破了“一刀切”，树立“以生为本”的教育理念，充分尊重学生的个性。在实施过程中，教师不得以“唯分论”，要强调学生自主选择。

此外，布置给学生作业的教师必须要先做，要在充分掌握作业的难易程度、所需时间、规范格式、容易出错的地方和适宜的学生群体的基础上，做到作业量适中、科学有

效、针对性强。

教师不得要求学生家长自行打印作业，不能布置由家长完成的作业。杜绝给学生布置机械性、重复性、难度过大的作业，严禁布置惩罚性作业。

鼓励小学各年级推行每周一次“无书面作业日”。

作业批改要“有练必批、有批必评、有错必纠”

针对作业重批改、轻反馈的现状，《通知》规定作业批改坚持做到“有练必批、有批必评、有错必纠”。

基本题全批全改，重点题细批细改，必要时面批面改，不得漏批。作业批改要及时、认真、准确、规范，注明批改日期，当日作业要在下次授课前批改完毕。

批改形式要丰富多样，坚持以定量评判与定性评判相结合。用红笔批注，每份作业批改后要有客观、公正的评价意见，评语要有针对性、启发性和激励性。要杜绝“有布置无批改、有批改无评价”的现象发生。

对作业中存在的问题应及时反馈。作业经教师批改后，建议先由学生自己订正，再由教师复批。共性错误集体讲评，个性错误个别辅导。要让学生养成错误作业及时纠正的习惯。

“加强作业管理，就是要各校要把‘减负增效’落实到教育教学各个环节，着力引导教师提高业务素质，改进教学方法，向课堂要效率，向作业要质量，切实减轻中小学生过重的课业负担，给学生留下自主学习、了解社会、走进自然的时间，促进学生全面健康发展。”朱元波说。

正月里来捐款热

有人向市慈善总会捐款25万元

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 蔡怀书 王冠宇）正月里来闹新春，就在大家热热闹闹过年的时候，依旧有一些市民在悄悄奉献自己的爱心。

2月15日，市慈善总会工作人员从网上银行对账明细中发现，爱心人士赵毅于2月5日16:02~16:29，通过网上银行分5笔向慈善总会捐款24.9995万元，并留言“希望帮助贫困人群”。

也是2月15日，鄞州区慈善总会迎来了春节后的第一笔个人捐款，一对老年夫妇捐出爱心款3000元。一同前来捐款的这对夫妇70多岁，衣着朴素，脸上还洋溢着节后的喜庆。开具捐赠发票时，他们在纸上写下了陈培永、王根素全家的字样。

昨天上午，又有一位大爷到鄞州区慈善总会捐款1200元。工作人员清楚地记得，不到一个月前，这位低调而充满爱心的大爷曾来捐过一笔钱，金额是3600元，还不愿透露姓名，当时的捐赠发票上署的是“爱心人士”。没想到，刚过完年，大爷又一次来献爱心了，并且同样是匿名。老人说他现在住在下应街道，公交车来回也挺方便。说起捐款的初衷，大爷说，自己以前曾受人帮助，一直心存感激，希望通过这样的方式，让爱心传递下去。

我市血库全面告急

紧急呼吁各界人士参加无偿献血

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 陈琼）记者昨天了解到，春节长假结束，医院病人数量迅速回升，手术患者不断增加，临床用血量持续攀升。目前，许多企业尚未复工，高校学生还未返校，再加上受近期持续低温寒冷天气影响，全市街头献血人数仅维持在50人次左右，距每天需求量300人次还有较大的距离，临床用血形势严峻。目前，市中心血站红细胞库存除B型外，A型、O型、AB型均已全面告急，仅能满足一天的急诊需求量，择期手术只能延期进行。

为此，市中心血站呼吁广大健康适龄人士到就近献血屋（点）参加无偿献血，奉献爱心。有意加入团体献血的爱心单位，可与市中心血站联系，团体献血联系电话为87848410。

海曙垃圾分类实行第三方考评

9个小区成示范样板



商报讯（记者 林伟 通讯员 张立舒力）经过2年多的宣传、试点和推广，海曙区目前所辖8个街道均实施垃圾分类工作，共涉及133个居住小区6万多户居民。记者昨天从海曙区生活垃圾管理条例办公室获悉，为从源头上加强对各小区垃圾分类质量的动态监管，今年年初他们引入第三方考评，委托专业的环保科技服务公司对133个小区开展检查考核，考评的成绩按30%的比例纳入各街道垃圾分类工作的月度考核和年度考核。

第三方考评的方式为：环保公司派出员工在各小区随时随地开袋检查50袋分类垃圾，每月对所有考评小区开展3轮检查，考评结合了《市场调查行业准则》和垃圾分类工作的相关要求进行周密部署、规范操作，包括人员组织、培训、实地调查管理、质量控制及后期数据录入与分析等，确保考评质量。

据了解，海曙区已初步确立胜丰东苑、玫瑰苑、白云庄、天一家园等9个小区为首批垃圾分类示范小区。